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4.4.23 Une tour de 50 m de haut est située sur le flanc d’une colline. Depuis le pied de
la tour, on descend de 220 m le long du flanc de la colline et on mesure 1’angle vertical 6
sous lequel on voit la tour, soit 6 = 12.5°.

Calculer I’angle d’inclinaison du flanc de la colline relativement & I’horizontale.

23
.24

4,222

f <
- / -

Thw dwSiwus A DHA | — = ——— > 50 sSml(al= 220 s (42,5?)
s(a) S (R5°) o
220-S (h (12,5°)

S sl = = = 0,952334

1) lodons &= 2 DR A

Tl

= A2 3224 (ov\ exca;t fa Su\op&fwmfzu'rc qut donig  uwe uz\leur deosg(l;@)

) = ACB = mDF [ angles coresprdants)

B2 A%0° - 20° - F2,24° — 12,5° = 5,26°
oA



4.4.24 Un hélicoptere est en vol stationnaire 600 m au-dessus du sommet C' d’une
montagne qui culmine a 1’560 m d’altitude. Du sommet C' et de I’hélicopteére, on peut voir
le sommet S d’un deuxiéme pic plus élevé. Depuis I’hélicoptére, le sommet S est vu sous

un angle de dépression (angle vertical entre le rayon visuel descendant et ’horizontale)
de 43°; depuis le petit sommet C, on voit le sommet S sous un angle d’élévation (angle
vertical entre le rayon visuel montant et 'horizontale) de 18°.

Calculer la distance entre les deux sommets, ainsi que ’altitude du sommet S.
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